

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Consejo de ministros en Palacio

EL JEFE DEL GOBIERNO MANIFIESTA QUE SE HIZO UN MINUCIOSO ESTUDIO DE LOS ASUNTOS DE TODOS LOS MINISTERIOS... SE OTORGA UN VOTO DE CONFIANZA AL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS, PARA LA PROVISION DE GOBIERNO CIVILES

Esta mañana se ha celebrado el primer Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. La reunión terminó a las dos y cuarto, facilitando una referencia de lo tratado en ella el jefe del Gobierno, quien se expresó en los siguientes términos:

—Acabamos de celebrar el primer Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Hemos comenzado un estudio minucioso y detenido de todos los asuntos pendientes en los distintos departamentos, comenzando por la Presidencia del Consejo, y hemos

llegado hasta el Ministerio de la Gobernación. Mis compañeros seguirán ahora estudiando las diferentes cuestiones de sus respectivos Ministerios, a fin de proponer las oportunas soluciones en los próximos Consejos que se vayan celebrando.

Algunos ministros —añadió— han sometido a la firma de su Excelencia los nombramientos urgentes de altos cargos. Antes de reunimos con Su Excelencia, tuvimos un breve cambio de impresiones, y hemos acordado dar un voto de confianza al señor Martínez Barrios, para acoplar lo concerniente a Gobiernos civiles. Cálculo que esta noche estará terminada la lista y podrán facilitársela a ustedes.

Seguidamente el señor Lerroux se despidió de los periodistas, y entonces el señor Feced dijo que se habían hecho los nombramientos de subsecretario de Justicia y director de Prisiones, a favor de don Antonio Moral López y don José Estellés Salarich, respectivamente.

Blázquez, Alonso, Giraldo, González, Calvo, Del Río.

En breve se reanudarán también los vuelos con motor, que todos los domingos venía realizando esta Sociedad, cuya inauguración tendrá lugar con una «gran fiesta de aviación», en la que podrán disfrutar de las delicias del vuelo todo el que lo desee.

La lista de víctimas del «Echano»

HAN PERECIDO DOS OFICIALES Y LOS TRES MAQUINISTAS

Dicen de Bilbao que en la Compañía Marítima Euzkocheve se facilitó a lista de las víctimas ocurridas a bordo de vapor «Echano», en el choque con el «Romero».

Estas son: Daniel Arundaga, de cincuenta y un años, de Euzkocheve, primer oficial; José María Arrandiaga, de veintiocho años, de Euzkocheve, segundo oficial; hermano del anterior; Robustiano Lorenzo, de treinta años, de Figueras (Asturias), marinero; Juan Pérez Rey, de cincuenta y tres años, de Posmarco (Coruña), marinero; Manuel Calviño, de veintiocho años, de Santo Tomé (Pontevedra), armero; Antonio Manville, de cincuenta años, de Bilbao, primer maquinista; Manuel Ugarte, de veintisiete años, de Cudillero (Asturias), segundo maquinista; Martín Echevarría, de treinta y dos años, de Vizcaya, tercer maquinista; José Ando, de dieciocho años, de San Pantaleón (Coruña), fogonero; Lorenzo Ordeñana, de treinta y siete años, de Churru (Vizcaya), fogonero; Juan Ozamiz, de veintitrés, Artea (Vizcaya), cocinero; Roberto Ocamica, de cuarenta y nueve, de Bilbao, camarero, y Benito Pérez Rey, hermano de Juan, de Posmarco (Coruña), camarero.

Los supervivientes son: Fernando Abarca, de treinta y seis años, de Lequeitio, capitán del vapor; Serafín Hernández, de Orión (Santander); Jacinto Sendón, de Noya (Coruña); Juan Ormaechea, de Bermeo; Jesús Sendón, de Noya (Coruña), y Enrique Mayán, de Palmeira.

Los seis supervivientes llegarán mañana a Bilbao.

Diputación provincial

Ayer celebró la Comisión gestora provincial su sesión ordinaria. Aprobados los asuntos sometidos a despacho quedaron para ser estudiadas sendas proposiciones de los señores Coca y Rojo. El primero propuso las bases de una convocatoria para las señoritas que deseen figurar como en fermeras honorarias de la Beneficencia. La proposición del señor Rojo se refiere a las posibilidades de sustitución de las Hermanas de la Caridad de los establecimientos benéficos que dependen de la Diputación.

Este mismo gestor propuso la celebración de un festival en honor de los niños acogidos en el Colegio de Pablo Iglesias, y que se pida al ministerio de la Gobernación que autorice una rebaja de tarifas de las cédulas para jornaleros cuyos ingresos sean variables.

Finalmente, el señor Ovejero pidió que se autorice a las niñas de la Colonia escolar que la Diputación sostiene en Santander para que visiten las cuevas de Altamira.

Recursos contra el Parlamento catalán

Dicen de Barcelona que las Asociaciones de Propietarios Agrícolas de Vich, Olot y Berga han nombrado a don José María Gil Robles para que, en su nombre, interponga un recurso ante el Tribunal de Garantías contra la ley del Parlamen-

to catalán, para la solución de los conflictos del campo.

Con ello cumplen el acuerdo adoptado por las entidades agrícolas de las diferentes comarcas, de encargar de su defensa a representantes de los partidos castellanos.

Las Asociaciones de Propietarios rústicos de Mataró y Arenys de Mar han designado al jefe de la minoría agraria, don José Martínez de Velasco, como representante y abogado para que plantee ante el Tribunal de Garantías constitucionales el recurso de anticonstitucionalidad contra la ley del Parlamento catalán, dada para «La solución de conflictos derivados del incumplimiento de contratos de cultivo», hecha por la Esquerra, para que los «rabassaires» se queden con la parte que corresponde a los propietarios.

Las Asociaciones de propietarios de fincas rústicas de Vendrell, Valls y Tarragona han acordado recurrir ante el Tribunal de Garantías constitucionales, por la ley de la Generalidad votada para consentir la apropiación de los «rabassaires» de los frutos de las tierras que debían a los propietarios.

El Tribunal de Garantías

NO SE HAN RECIBIDO AUN 130 ACTAS DE LAS ELECCIONES EN LOS AYUNTAMIENTOS

En la Secretaría del Tribunal de Garantías constitucionales manifestaron ayer tarde que sólo faltan por llegar unas ciento treinta actas de las elecciones a vocales en los Ayuntamientos de España, a excepción hecha de los de Cataluña.

Se han recibido más de ocho mil. El total de Ayuntamientos en que se han celebrado elecciones han sido 8.200, y no 9.000, como equivocadamente se ha dicho, ya que del total de Ayuntamientos hay que descontar los de Cataluña.

El señor Albornoz ha cursado ayer mañana un telegrama a aquellos gobernadores que todavía no han enviado todas las actas, para que lo hagan lo antes posible. De la única región que se puede decir que está completa es Castilla la Nueva.

El Sr. Segovia, secretario de la Presidencia del Tribunal, nos ha anticipado que no hay ninguna región en donde no haya actas con protestas. Todas las mañanas se reúne el Tribunal a estudiar las actas para luego, terminado éste, proceder al escrutinio. La labor que se realiza en la Secretaría es la de recuento y clasificación.

De las elecciones de los Colegios de Abogados faltan por llegar las actas de treinta colegios. Y de las Universidades han llegado ya la de nueve Facultades. Faltan, pues, solamente dos.

UNA NOTA DE LA C. E. D. A.

Recibimos la siguiente nota: «Ha llegado a esta Secretaría de la CEDA noticia de que, por determinados elementos, se propala la especie de que esta entidad recibe con reservas la candidatura presentada por un grupo de letrados, de significación derechista, para la elección de vocales representativos de los Colegios de Abogados en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Tal insinuación está manifiestamente desprovista de fundamento, ya que la CEDA refirió candidatos de altos prestigios en la Magistratura para no prestar votos a los afines, dejando en libertad a sus organizaciones, pero contribuyeron con los sufragios de sus adheridos en la casi totalidad de los Colegios, al éxito obtenido, de que se congratula».

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Convocatoria para el ingreso en las Academias Militares

El total de plazas que cubrirá asciende a 280. — De ellas corresponden: 150 a Infantería, 10 a Caballería, 50 a Artillería y 70 a Ingenieros. Los exámenes tendrán lugar en Madrid, a partir del 20 de junio del próximo año

El «Diario Oficial de Guerra» publica una orden circular anunciando la convocatoria para ingreso en las Academias militares.

Los exámenes tendrán lugar en Madrid a partir del día 20 de junio de 1934, los cuales se efectuarán en una sola convocatoria, sin que tengan validez de un año para otro los ejercicios en que los aspirantes hayan obtenido suficiente calificación para pasar al siguiente.

Salvo el 30 por 100 destinado a la antigüedad, las plazas convocadas se cubrirán por riguroso orden de puntuación, sin que pueda autorizarse otra ampliación que la señalada por la ley para los aspirantes hijos o hermanos de los militares o marinos muertos en campaña y caballeros de San Fernando.

Podrán concurrir a estas pruebas paisanos y militares que el día primero de junio tengan diez y ocho años, sin que exceda de veinticuatro la edad de los civiles. Todos deberán encontrarse en posesión del título de bachiller y acreditar la aprobación de las asignaturas siguientes: Análisis matemático (primer curso), Geometría y Trigonometría y Química experimental.

También podrán participar de estos exámenes suboficiales y sargentos bien conceptuados por sus jefes y suboficiales que tengan ya aprobado el curso de aptitud para el ascenso a subteniente.

El total de plazas a cubrir en

esta convocatoria será de 280, correspondiendo 150 a Infantería, 10 a Caballería, 50 a Artillería y 70 a Ingenieros.

De los 150 asignados a Infantería el 60 por 100 corresponde a los paisanos y el resto, en dos mitades, a los grupos de clases del Ejército ya expresados, y en igual proporción en las demás Armas mencionadas.

Las pruebas de ingreso para los aspirantes de los dos primeros grupos serán las siguientes: Reconocimiento y aptitud física, Dibujo y Francés, Gramática, Historia y Geografía Universales, Análisis matemático, Geometría y Trigonometría, Química. Las pruebas correspondientes para el primer grupo son de un orden más sencillo.

La puntuación se hará asignando un coeficiente numérico a cada una de las notas del Bachillerato y de la Universidad y ateniéndose al promedio correspondiente al grado de bachiller y otro al conjunto de asignaturas universitarias por cada uno de los aspirantes al primer grupo. Después, ajustándose a la escala numérica vigente en las Academias militares, y con aplicación a los anteriores coeficientes, se irán calculando cada una de las pruebas de ingreso del personal de los primeros grupos.

El ministerio de la Guerra designará el personal de las Academias militares que ha de constituir los cinco Tribunales, como asimismo el coronel inspector de dichos Tribunales.

Los aspirantes promoverán instancia al coronel jefe de la sección de Instrucción y Reclutamiento del Estado Mayor Central (ministerio de la Guerra), hasta las catorce horas del día 15 de abril próximo, a partir del 15 de marzo, acompañando los documentos y ateniéndose a las disposiciones insertas en el «Diario Oficial de Guerra» número 208.

Las tragedias de la Aviación

Cae un avión en Yugoslavia y perecen ocho de sus tripulantes

Dicen de Belgrado que un avión de la línea Liubliana-Susak ha caído en un bosque cercano a la primera de dichas ciudades, incendiándose.

El piloto, el mecánico y seis pasajeros, cinco yugoeslavos y un alemán, han perecido.

Dos aviadores polacos caen en Rusia.—Intentaban el record mundial en línea recta sin escalas

Dicen de Varsovia que los aviadores polacos Filipowicz y Lewnowski, que intentaban batir el record mundial de distancia en línea recta, sin escala, con avión de turismo, han sido víctimas de un accidente cerca de Kazan, en territorio de la U. R. S. S.

Se sabe que uno de los aviadores ha resultado gravísimamente herido, y que el otro ha podido salvarse utilizando el paracaídas.

Un «auto» arrollado por el tren en Italia

En Florencia un tren ha arrollado a un automóvil de turismo ocupado por ocho personas, en un paso a nivel entre Thassenetto y Castiglione.

Los ocho ocupantes del coche resultaron muertos.

El franqueo de los periódicos

La Administración del Correo Central nos envía la nota siguiente:

«Se recuerda al público, a fin de evitarle trastornos en el curso de sus envíos, que los periódicos remitidos por particulares y dirigidos al interior del territorio nacional habrán de ir franqueados con un mínimo de cinco céntimos hasta 700 gramos de peso.»

UNA DESAPARICION DE LA LEY SECA

Una importante compra de vinos españoles

Ha estado estos días en Madrid, de paso para Jerez y Rioja, un representante del Grupo Norteamericano, que actúa en París desde hace algún tiempo dedicado a la compra de vinos en grandes cantidades, con objeto de adquirir vinos españoles por valor de treinta millones de pesetas.

Aunque la cifra es muy importante, lo es mucho más, por ser el país en donde adquiere mayor cantidad, pues en Francia, las compras ascienden solamente a cuarenta millones de francos. Con la particularidad, además, que estos vinos van consignados como medicinales y con los nombres genéricos de España, a los Estados del interior, lo cual constituye una propaganda genérica más estimable, especialmente en los primeros tiempos del régimen húmedo.

La grave situación en Cuba

ULTIMATUM A LOS OFICIALES DISIDENTES. :: TREINTA Y SEIS HORAS PARA SOMETERSE

Dicen de La Habana que el presidente de la República, señor Grau San Martín, ha enviado un ultimatum a los oficiales del Ejército y la Marina, refugiados en el Hotel Nacional, concieniendoles treinta y seis horas para que se sometan, su pinguna excusa, a las decisiones del Gobierno revolucionario.

El lunes por la noche se declaró en huelga todos los empleados del Hotel Nacional, donde se hallaban numerosas familias norteamericanas, europeas y los cuatrocientos oficiales disidentes.

El gerente del hotel dijo a los periodistas que los motivos de la huelga se deben a las amenazas que contra los empleados han cometido los Sindicatos obreros. Parece que lo más seguro es que los camareros actuaron por su propia voluntad, en solidaridad con los elementos revolucionarios.

Al circular la noticia de la huelga, algunos amigos de los oficiales se apresuraron a suministrarles víveres, pero más tarde los soldados que vigilan los alrededores del hotel se negaron terminantemente a suministrar alimentos.

Parece que los oficiales se preparan con fusiles y bombas para emprender una marcha sobre los sitiadores.

Se ha descubierto que una gran cantidad de armas y municiones han sido transportadas al hotel misteriosamente, suponiéndose han sido llevadas allí por los familiares y amigos de los oficiales.

Los oficiales han dirigido un manifiesto al país, negando rotundamente que ellos traten de provocar la intervención de los Estados Unidos.

TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE OFICIALES Y SOLDADOS

Las relaciones entre los oficiales y soldados son en extremo tirantes, temiéndose incluso que se entable una lucha.

La Marina parece, en su conjunto, favorable a dichos oficiales, y el nuevo Gobierno no podrá quizás contar enteramente con ella.

Se anuncia que han sido quitadas los magnetos y las hélices a todos los aviones que se encuentran en los aerodromos, privados y nacionales, con objeto de impedir un eventual bombardeo aéreo del hotel.

Dos Asociaciones secretas, entre ellas la de A B C, hostiles al Gobierno, afirman que pueden dispo-

ner de la Policía de La Habana, integrada por dos mil hombres.

Está casi terminada la constitución del ministerio San Martín.

El señor Márquez Sterling, embajador de Cuba en Washington, ha sido nombrado subsecretario de Estado, y el coronel Julio Aguado, jefe de la fracasada insurrección de diciembre de 1930 contra Machado, ha sido nombrado ministro de Guerra y Marina.

EL GOBIERNO YANQUI A LA EXPECTATIVA

Comunican de Washington que el Gobierno de los Estados Unidos vigila atentamente la situación e incidentes desarrollados en el Hotel Nacional de La Habana, en el que se hallan refugiados varios oficiales, pero hasta el momento observa la más estricta neutralidad.

En vista de la grave situación, no ha retirado ninguno de los buques de guerra enviados a Cuba, habiendo llegado a la bahía de La Habana el martes otros cinco destroyers.

LOS ESTUDIANTES

Dicen de Panamá que la Asociación de Estudiantes panameños ha solicitado del presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario cubano, «siguiendo el ejemplo de Méjico».

Dicen de La Paz que los miembros de las Universidades bolivianas han telegrafiado a las Universidades cubanas, instándoles con urgencia a «suprimir el régimen oligárquico que está actuando bajo la protección de un Gobierno extranjero».

Vuelos sin motor

El «Aero Popular» ha reanudado con gran intensidad sus actividades aeronáuticas en la sección de Vuelos sin Motor que, hasta ahora, a causa del excesivo calor, habían decaído un poco. Dada la gran afición que existe por esta clase de deporte, el más bello sin duda, el domingo pasado acudieron a Cuatro Vientos los señores socios de esta Sociedad, realizándose numerosos lanzamientos, algunos de ellos verdaderamente notables, a pesar del poco viento que, durante todo el día y sobre todo por la tarde hizo, siendo los más destacados, tanto por su duración como por la maestría en el dominio de los aparatos, los realizados por los siguientes señores, que obtuvieron la calificación máxima: Kuneth, Gil, Bejarano, Bengoechea, Bañares, Nieto, Pastor,

De actualidad política

El nuevo Gobierno se posesiona

El señor Lerroux, en la Presidencia

Ayer tarde, después de las cinco, se posesionó de la Presidencia del Gobierno el señor Lerroux, asistiendo el dimisionario señor Azaña, y el señor Ramos, subsecretario de la misma durante la situación anterior.

Los tres conferenciaron unos minutos, retirándose después del edificio el señor Azaña.

A continuación, recibió el señor Lerroux al personal y a los numerosos amigos que asistieron, ante los que declaró que acababa de posesionarse, no siendo necesario los discursos.

—Ahora—dijo—después de firmar los decretos para que puedan posesionarse los ministros, irá a Estado para, sin ceremonia, hacerme cargo del ministerio.

Añadió que hoy, antes del Consejo en Palacio, habrá un cambio de impresiones de los ministros.

POSESIONES DE LOS MINISTROS

En Estado

Desde la Presidencia se trasladó el jefe del Gobierno al ministerio de Estado, donde le esperaba ya el ministro dimisionario don Fernando de los Ríos. Este le presentó a los jefes de sección. No hubo discursos.

Después de la sencilla ceremonia, el señor Lerroux y el ministro saliente mantuvieron una conferencia que duró próximamente media hora.

En Justicia

A las seis de la tarde tomó posesión de la cartera de Justicia el señor Botella Asensi, dándosele el ministro saliente, señor Casares Quiroga.

Asistieron al acto, que fue muy breve, el presidente del Supremo, subsecretario del departamento, directores generales de los Registros y del Notariado y de Prisiones y alto personal del ministerio.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

En Guerra

A las seis de la tarde tomó posesión de la cartera de Guerra el señor Rocha.

Le dió posesión el ministro saliente, señor Azaña, quien acto seguido se retiró acompañado de varios amigos y diputados de Acción Republicana, que le hicieron objeto de manifestaciones de afecto.

El nuevo ministro recibió al coronel Asensio, de Estado Mayor.

El señor Rocha recibió después a los periodistas, manifestándoles que se encontraba muy satisfecho y complacido por las muestras de adhesión y respeto que le habían expresado los generales con mando.

Audió a las frases cordiales que le había dirigido el señor Azaña, y terminó ofreciéndose a los periodistas, a quienes recibirá a diario.

Confirmó la continuación en su puesto del subsecretario, general Castelló.

En Marina

En el salón de visitas del ministerio de Marina se celebró ayer tarde, a las cuatro, el acto de dar posesión al nuevo ministro del departamento, señor Iranzo. Asistieron los subsecretarios señores Echevarría y Azarola y el alto personal del ministerio.

El señor Companys presentó al nuevo ministro y enaltecido sus merecimientos. Dedicó elogios especiales al personal de la Marina civil.

El nuevo ministro, señor Iranzo, agradeció las frases elogiosas que le dedicó el señor Companys y dijo que venía con muy poco bagaje, aunque con buena voluntad. Mi labor será fácil, puesto que no tendré más que seguir las huellas dejadas por mi antecesor en el ministerio. Terminó con un saludo a los funcionarios.

En Industria y Comercio

Ayer tarde tomó posesión de la cartera de Industria y Comercio el señor Gómez Paratcha. Asistieron al acto el alto personal del departamento y numerosos empleados.

El ministro saliente, señor

Franchy Roca, dedicó elogios al nuevo titular y expuso la impropia labor que queda por realizar, puesto que él, durante su corta permanencia en el ministerio, no pudo llevar a cabo el desenvolvimiento de todos los organismos y dependencias afectas al ministerio, ni tampoco la instalación del nuevo edificio. Pidió al personal que cooperara a los trabajos del señor Gómez Paratcha.

Este agradeció las palabras de elogio, y calificó al señor Franchy Roca como una de las personalidades más honorables de la República. Terminó pidiendo la colaboración del personal.

Hasta que aparezca el decreto en la «Gaceta»

Los periodistas preguntaron al nuevo ministro de Trabajo, señor Samper, cuándo tomaría posesión de su cargo, y contestó que no pensaba hacerlo hasta que apareciera en la «Gaceta» el decreto del cese del señor Largo Caballero y su nombramiento.

Feced en Agricultura

También ayer tarde se presentó en el ministerio de Agricultura el señor Feced, a quien, en el acto, dió posesión de la cartera el ministro saliente, señor Domingo.

Una referencia de la posesión del ministro de Obras públicas.—El señor Guerra del Río, ovacionado

Copiamos de «El Debate»:
«A la una de la tarde llegó al ministerio de Obras públicas el nuevo titular de la cartera, señor Guerra del Río. Todo el ambiente estaba abarrotado de empleados de este departamento, que acogieron la presencia del se-

ñor Guerra del Río con una estruendosa ovación, y le acompañaron así hasta su despacho. Al llegar a éste, el nuevo ministro preguntó si se hallaba en la casa su antecesor, el señor Prieto, y como le contestaran negativamente, dió orden de que le buscasen, con objeto de que fuera a darle posesión. El señor Prieto no estaba ni en su domicilio ni en el Congreso, y entonces el señor Guerra del Río se dirigió al despacho del subsecretario, donde el señor Menéndez le manifestó que por hallarse indispuerto el ministro saliente, no podía asistir al acto, habiéndole encargado a él de hacerlo. El señor Guerra del Río repuso que salvando las atenciones que le merecía el señor Menéndez, agradecería al señor Prieto que fuera a darle posesión del ministerio.

Le dió también que para evitar la presencia del personal y con ello las posibles manifestaciones de agravo hacia el ministro saliente, el acto se podría celebrar a las cuatro de la tarde. Se avisó al señor Prieto y éste se personó en el ministerio a las dos y media, dando en el acto posesión al ministro entrante después de una detallada explicación del estado en que se encuentran los asuntos del departamento.

Los empleados del ministerio hicieron al señor Guerra del Río las mismas demostraciones de entusiasmo que a su llegada.

La situación del ministerio de Obras Públicas

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, piensa dar pasado mañana una nota a la prensa detallando la situación en que ha encontrado el ministerio.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Ayer recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, quienes le interrogaron acerca de la situación, y manifestó:

—Sin echar las campanas al vuelo, tengo la satisfacción de anunciar la tranquilidad completa que he encontrado en todo el país en el momento de ocupar el ministerio, salvo, claro está, los pequeños incidentes cotidianos, pero sin ninguna relación con la tramitación de la crisis.

Dijo después que había rogado a los directores generales de su departamento que continuaran en sus puestos hasta que se normalizase el trabajo. Únicamente aceptó la dimisión del director de Sanidad, que por ser de filiación socialista ha tenido la delicadeza de no querer continuar en el cargo. También ha dirigido un ruego en el mismo sentido a todos los gobernadores, quienes en atención a su persona han accedido a continuar en sus puestos durante los días que necesite el Gobierno para hacer los nuevos nombramientos.

—Y ahora quiero decirles lo siguiente—agregó el ministro—. Yo no soy en este puesto un ministro de un partido, sino de un Gobierno para todos los españoles. Atenderé a todos, desde la más extrema derecha a la más extrema izquierda, siempre que se manifiesten dentro de la legalidad republicana. Esta norma que pienso seguir responde a una convicción y a una conducta que siempre he seguido. Una prueba de imparcialidad política es de que he rogado al gobernador de Sevilla que siga en su puesto, no obstante ser yo diputado por aquella provincia y pertenecer el gobernador a un partido distinto del mío.

Altos cargos

Ayer se fueron conociendo los nombres de algunos altos cargos, aunque todavía no son seguros sus nombramientos. Para subsecretario de la Presidencia se dan varios nombres. Subsecretario de Obras públicas será nombrado don Manuel Becerra; de Trabajo, don Sigfrido Blasco; y de Agricultura, el señor Alvarez Mendizábal, todos ellos diputados radicales. Subsecretario de Justicia el señor Moral, y de Industria, don Sergio Andión, vocal suplente del Tribunal de Ga-

rantías; subsecretario de Hacienda, don José Lara, hermano del ministro y actual director general de la renta. Ha sido nombrado director general de Prisiones el señor Estélez, y parece que será nombrado gobernador del Banco de España don Juan Usabiega, diputado radical por Guipúzcoa.

En cuanto a los gobernadores había preparada una lista para el caso de que el señor Lerroux formara un Gobierno homogéneo. Esta lista queda ahora sin efecto, pues también los partidos que han dado su representación al Gobierno participarán en los nombramientos.

En Sevilla continuará el mismo gobernador, señor Alonso Mallot, que, aunque de filiación radical socialista, por indicación del mismo señor Martínez Barrios, ha aceptado continuar en su puesto.

Los demás no se conocerán hasta que se haga el acoplamiento en el Consejo de hoy.

El señor Lara llegará el sábado para posesionarse de Hacienda

Se han tenido noticias de que el nuevo ministro de Hacienda don Antonio Lara, ha salido anoche de Canarias con rumbo a la Península. Desembarcará el próximo sábado.

En Tenerife el nombramiento del señor Lara para la cartera de Hacienda ha producido general satisfacción. Manifestó a los periodistas que el primer cuidado de su cometido será reducir el déficit lo más posible, reanimar la economía y pacificar los espiritus, como finalidades primordiales del nuevo Gobierno. Estima que el problema hacendístico de Cataluña hay que desposarlo de su aspecto pasional y resolverlo con justicia. El nuevo ministro embarcará esta noche a las doce con rumbo a la Península.

Acepta el nuevo ministro de Estado

Desde Buenos Aires, el señor Sánchez Albornoz, nuevo ministro de Estado español, ha telegrafiado a Madrid dando su aceptación al cargo para el cual ha sido designado.

El señor Albornoz se disponía a salir para Chile cuando recibió

la noticia de su nombramiento, desistiendo del viaje y permaneciendo en Buenos Aires hasta el día 20 del corriente, saliendo en dicha fecha para España a bordo del vapor «Cap Arcona».

En unas declaraciones hechas a los periodistas manifestó, especialmente, que la principal tarea del nuevo ministerio era la consolidación del Gobierno republicano.

El nuevo director de Seguridad

Anoche, a las nueve, en presencia del subsecretario de la Gobernación, señor Torres Campaña, tomó posesión el nuevo director general de Seguridad, don José Valdivia. Se le dió el saliente, cambiándose entre ambos los discursos protocolarios.

El señor Valdivia dará hoy posesión al nuevo jefe superior de Policía, señor Vázquez.

Se reúne la minoría socialista

A las cuatro de la tarde quedó reunida la minoría socialista, con asistencia de los tres ministros del partido. A la misma hora se reunieron la minoría radical socialista y la de Acción republicana. Los radicales socialistas terminaron en seguida su reunión, y manifestaron que por falta de número se volverían a reunir hoy. El señor Ruiz Funes, de Acción Republicana, manifestó que la reunión había carecido de interés.

La minoría tomó el acuerdo de que el señor Largo Caballero pase a ocupar la presidencia del grupo parlamentario, la cual, aunque le correspondía reglamentariamente, no ocupó porque fué designado para ministro. Asimismo se ha designado a don Indalecio Prieto para que intervenga en nombre de la minoría cuando el jefe del nuevo Gobierno haga su declaración ministerial ante las Cortes.

La minoría conservadora no apoyará a este Gobierno

Después de conocerse la lista del Gobierno, algunos periodistas visitaron al señor Maura para conocer su impresión sobre la crisis.

El jefe del partido conservador hizo las siguientes manifestaciones:

—Es absolutamente inexacto que la minoría conservadora apoyará a este Gobierno, como he leído en algún sitio. Todo al contrario. Adoptaremos una oposición franca, tenaz e irreductible, porque estamos a cien leguas de todo lo que representa este Gobierno.

Anunció que lo que sí hace desde ahora es reintegrarse al Parlamento por haber desaparecido las causas que motivaron su retirada.

—Estas causas, aclaró el señor Maura, son, como es sabido, que el anterior Gobierno había asaltado el Poder y, por tanto, nuestro juicio tenía un origen ilegítimo. Ahora se constituye un Gobierno legal y los diputados conservadores volverán hoy mismo por los pasillos del Congreso y, en cuanto se reanuden las sesiones, nos reintegraremos a nuestros escaños.

Considera el señor Maura en cuanto a la solución de la crisis una enorme equivocación, que sólo irá en beneficio de las extremas derechas. Manifestó que no podía comprender cómo, después de los aldobazos que estaban dando las derechas todos los días, desfilaran veintidós señores por Palacio, y cuando el cambio de política era una cosa que se imponía por la reacción de la gente contra el Gobierno y las Cortes, los consejos de esos señores, salvo los o tres, hayan sido de que la solución debía ser cada vez más a la izquierda y cada vez más laicismo y sectarismo y el mantenimiento de las Cortes, cuando lo que la gente pedía era un apartamiento total del sistema que se seguía. Por eso, él hará una oposición irreductible al Gobierno. No podía concretar todavía hasta saber el programa que ha de desarrollar el Gobierno, y, por otra parte, la posición de la minoría la determinará el Comité nacional del partido, que ha de reunirse dentro de breves días.

Dijo también que no se explicaba lo que ha hecho el señor Lerroux, que, después de anunciar rectificaciones gigantescas, apa-

rece con un Gobierno como el actual, ante el que la gente se ha quedado apabullada, pues no era eso lo que se esperaba, tanto más habiendo anunciado el mismo señor Lerroux un cambio radical en la política. A su juicio, la solución va en perjuicio del propio señor Lerroux.

—Yo vuelvo al Parlamento—terminó diciendo—dispuesto a luchar. Lo mismo que antes. Entre tanto no creo haber perdido el tiempo. He recorrido toda España en actos de propaganda; se ha celebrado la Asamblea de mi partido y ha quedado terminado el programa. Cada vez con más ánimos y más convencido de que España no quiere la obra de izquierdas, que se le ha venido imponiendo. De lo que no se da cuenta esos señores es de que todo esto es a beneficio de las extremas derechas. ¿No es bastante elocuente lo del domingo?

El nuevo Gobierno en la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy aparecen los decretos por los que se admite la dimisión a los miembros del anterior Gobierno, y otros por los que se nombra ministros a los que forman el nuevo Gobierno, presidido por el señor Lerroux.

Incidente en el domicilio de Acción Republicana

A las ocho de la noche de ayer, un grupo de jóvenes radicales intentaron asaltar el domicilio social de Acción Republicana, sito en la casa número 9 de la calle de Preciados.

Un grupo de afiliados que estaba en el local, al darse cuenta de lo que intentaban los recién llegados, salieron dispuestos a impedirlo, y en la escalera, entre uno y otro bando, se cruzaron bastantes golpes, a consecuencia de los cuales resultaron algunos heridos contusos.

Los jóvenes de Acción Republicana consiguieron detener a dos de los asaltantes, de los cuales uno huyó inmediatamente y el otro, tras forcejear algunos momentos, consiguió huir, no sin dejar en manos de los que le habían detenido la chaqueta, en la que llevaba toda su documentación, entre la que se encontraron algunos recibos con el membrete de la Juventud Radical.

Poco después, un directivo de Centro Radical se personó en el domicilio de Acción Republicana y reclamó allí la prenda del que había huido, cosa que consiguió fácilmente.

Entre los representantes de uno y otro grupo se cruzaron explicaciones satisfactorias.

El primer asunto que ha de resolver el señor Gómez Paratcha

Los informadores conversaron con el señor González Peña, diputado socialista, y al preguntarle su impresión sobre el conflicto minero planteado en Asturias, dijo lo siguiente:

—Pueden ustedes lanzar la noticia de que el primer asunto que ha de resolver el señor Gómez Paratcha, al posesionarse de su cartera, ha de ser el de la huelga asturiana y la de aquellos otros puntos mineros que está relacionada con la nuestra. En Madrid continúan en estos momentos los comisionados señores Marcos, Cañizares, Amador Fernández y Peñaroya. Para el día 15 se anuncia también la huelga en Utrilla, de manera que el señor Gómez Paratcha habrá de atender inmediatamente a la solución de un problema que presenta tan amenazadores caracteres.

Comentarios de Ayguadé

Dicen de Barcelona que el alcalde, señor Ayguadé, ha comentado con satisfacción la solución de la crisis, y ha hecho notar que la mayor parte de los ministros pueden hablar catalán. Añadió que ha sido nombrado ministro el señor Santaló, en lugar del señor Companys, porque Lerroux quería que no figurase ningún miembro del Gobierno anterior, y porque, además, deseaba que Companys descansara de la enorme labor que viene realizando desde la implantación de la República.

Comentarios franceses

El «Paris Soir» publica un comentario firmado por M. Geor-

ges Comines, diciendo que el nuevo Gobierno español no es, en absoluto, distinto del anterior, aunque su orientación sea diferente por la salida de los socialistas.

Se trata, en resumen, de un Gobierno de concentración republicana con un ligero desplazamiento hacia la derecha. El éxito—termina diciendo—del señor Lerroux al formar este Gobierno demuestra dos cosas; primeramente que la joven República española no se dejará arrastrar por las teorías extremistas y, después que el nuevo régimen es lo suficientemente sólido para soportar una crisis difícil.

El nuevo Gobierno mantendrá de seguro con Francia las mismas cordiales relaciones.

Hoy se celebran nuevas elecciones en Andorra

Comunican de Andorra que hoy, día 13, se celebrarán nuevas elecciones en los Colegios en que fueron presentadas protestas en la elección última.

Sociedad Madrileña de Tranvías

De conformidad con lo prevenido en el artículo 10 de sus estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad para el día 30 de septiembre actual, en el domicilio social, calle de Magallanes, número 3, Madrid, a las once y media horas, con objeto de aprobar el Balance anual y la gestión del Consejo durante el último ejercicio social, acordar la correspondiente distribución de beneficios y notificar y explicar el nuevo Convenio aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid en sesión del 9 de marzo del corriente año.

Los señores accionistas que deseen concurrir, deberán depositar sus acciones antes del día 25 de septiembre, y haciendo constar que las poseen con anterioridad al 30 de junio de 1933, en la Caja social o en alguno de los Bancos siguientes: Banco Urquijo, Banco de Bilbao y Banco Español de Crédito, en Madrid; Banque de Paris et des Pays-Bas, Banque de Bruxelles y Banque Industrielle Belge, en Bruselas. Con los resguardos de depósito a la vista se les proveerá en las Oficinas de esta Sociedad de las tarjetas de asistencia que les correspondan.

Madrid, 11 de septiembre de 1933. El director general, CAYETANO AGUADO.

LA BOLSA

Toda la atención del mercado bursátil está absorbida por la política, esperándose la realización de los hechos para comprobar si el anunciado cambio de los métodos de Gobierno es una realidad tangible o una promesa vana. Se enjuicia la significación de los nuevos dirigentes y de las personas indicadas para los altos cargos.

En general se observa no disimulada desilusión ante las perspectivas inmediatas de la política, pues nada se espera ya de la actuación de las actuales Cortes y todo el nervio del problema nacional actual estriba en su disolución y la inmediata convocatoria de otras ordinarias.

Este estado de ánimo repercutió en las cotizaciones, especialmente en los valores especulativos, que muestran pesadez.

Ferías y fiestas en Valladolid

Con motivo de las ferias y fiestas y corridas de toros que han de tener lugar en Valladolid, del 16 al 24 del corriente mes, la Compañía de los Caminos de hierro del Norte, en combinación con la Nacional del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos, que se facilitarán desde el 15 al 24 del presente mes, siendo valederos para regresar del 16 al 25 del corriente, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que serán fijados al público oportunamente en las estaciones interesadas.

La situación social

DESMANES COMUNISTAS EN LERIDA

Dicen de Lérida que con motivo del choque ocurrido en Balaguer entre tradicionalistas y comunistas, del que resultó muerto un afiliado al Bloque Obrero y Campesino, y heridos dos jóvenes tradicionalistas, grupos comunistas recorrieron ayer las obras en construcción para invitar a los obreros a que abandonasen el trabajo.

Los mismos grupos obligaron a los comercios de las calles céntricas a cerrar sus puertas, y al llegar frente a los locales de la Liga Catalana, sitos en la calle Mayor, los revoltosos apedrearon el edificio y rompieron algunos cristales, así como las lunas de algunos establecimientos.

El comercio continuó cerrado y los autobuses circularon protegidos por la fuerza pública.

Los taxis prestaron servicio en escaso número. A media tarde descargó un fuerte aguacero, y la lluvia sirvió de eficaz disolvente de los grupos que había por las calles.

EN JAEN SE MANIFIESTAN COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

En Jaén, los obreros albañiles continúan en huelga, y han logrado que les secunden en el paro varios gremios más de la construcción.

Ayer, a última hora de la tarde, salió una manifestación comunista poco numerosa, integrada por mozalbetes, que recorrió varias calles, dando diversos gritos y pidiendo la libertad de los detenidos.

Momentos después salió otra manifestación de elementos socialistas, también poco nutrida, que recorrió algunas calles dando vivas y mueras.

UNA MANIFESTACION FRENTE AL CENTRO RADICAL DE CADIZ

En Cádiz se organizó una manifestación que recorrió algunas calles, y, al pasar frente al Centro radical de la calle de José del Toro, los manifestantes prorrumpieron en vivas y mueras.

Acudió la fuerza pública, y sin dificultades disolvió los grupos. A la puerta del Centro quedó de vigilancia un guardia de Asalto.

INTENTO DE MANIFESTACION EN MALAGA

Dicen de Málaga que durante el día de ayer se notó en la capital cierto nerviosismo, y a las once de la noche, un grupo, al parecer comunista, intentó manifestarse en la calle de Catorce de Abril, pero fué disuelto por los guardias de Asalto. A consecuencia de la carga resultó un herido leve.

Poco después, unos desconocidos hicieron varios disparos en la calle de Santa Lucía, y las detonaciones sembraron gran alarma.

ANARQUISTAS TRASLADADOS

Dicen de Sevilla que el gobernador civil manifestó a los periodistas que los conocidos anarquistas Ascaso, Durruti y Comba habían sido traídos a la cárcel de Sevilla desde el penal del Puerto de Santa María.

Ascaso viene a disposición del Juzgado número 1, y los otros dos serán puestos a disposición de la autoridad judicial por su carácter de peligrosos, estudiándose sus casos para la aplicación de disposiciones vigentes.

SOCIALISTAS DETENIDOS POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS. LOS SUCEOS DE AL CALA DE GUADAIRA

Según informes que le suministraba el jefe de la Brigada Social, fueron dos los autores de la agresión, no estando aclarado todavía si este suceso tiene carácter social o político, pues uno de los empleados que se encontraban en el escritorio en el momento de los disparos es concejal del Ayuntamiento de Alcalá de Guadaíra y tiene enemigos políticos.

LOS ROBOS DE FRUTOS

Agregó el gobernador que en Arbay habían sido detenidos dos individuos autores de robos de aceitunas, y que había ordenado al alcalde que procediese también a la detención de los compradores del fruto robado, pues quiere tener más rigor con éstos que con los autores materiales de los robos.

VISITA DE UN SINDICATO

Visitó al gobernador civil el director técnico algodonero del Estado, que le dió cuenta del conflicto surgido en Arahal por negarse el

alcalde a dar trabajo en la recolección del algodón a mujeres y muchachos cuya edad autoriza la ley. El gobernador intervendrá en el asunto.

ANUNCIO DE HUELGA EN GERONA

Los albañiles de Gerona han anunciado la huelga general del ramo para el día 15, pero se tiene la impresión de que el conflicto quedará resuelto antes de dicha fecha.

SE MUEREN DE HAMBRE EN UN PUEBLO MANCHEGO

A Valdepeñas llegan noticias, en extremo alarmantes, de la situación que actualmente atraviesan los pueblos de Hinojosa de Calatrava y Cabezas Rubias del Puerto al terminarse la recolección de cereales, que es la única producción de ambos pueblos, y paralizarse los trabajos de camino vecinal que se construye, por haberse agotado la última consignación concedida por el ministro de Obras públicas.

El problema planteado es de suma gravedad, y adquiere tales proporciones, que la mayoría de los vecinos se alimentan con hierbas, siendo frecuentes las defunciones producidas por inanición. Más de tres mil personas vienen practicando una huelga forzosa del hambre. Con la última cantidad recibida, el alcalde dispuso que trabajaran los parados dos días por semana hasta un mes, siendo el único tiempo que podían comer un solo pan; pero después de agotada la cantidad recibida, la situación es insostenible.

Se han dirigido escritos en demanda de recursos urgentes al gobernador civil y a la Diputación, pues este caso es único en nuestro país.

EN MALAGA

El gobernador civil de Málaga, al hablar con los periodistas, se refirió a los rumores que circulaban de haber ocurrido desórdenes en Antequera, y los desmintió, añadiendo que como en dicha población había anunciado una huelga para hoy, dispuso el envío de fuerzas de Asalto.

El comisario de Policía se encuentra en Antequera y ha comunicado al gobernador que hoy celebrará una reunión con patronos y obreros para tratar de resolver las diferencias existentes y evitar el conflicto.

DETERMINACION DE LA DIRECTIVA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA EN MORANIA

Dicen de Vigo que la Guardia civil ha detenido en Moraña a la Directiva de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra, cuyos miembros han ingresado en la cárcel de Candas.

Esta determinación se relaciona con el incendio de una ventana ocurrido en la Casa Consistorial de Moraña.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

En Vitoria, el delegado de Trabajo dió cuenta a la prensa de haber recibido la visita de los contratistas de las casas que construye la Caja de Ahorros Municipal, comunicándole el despido de varios obreros.

Después lo visitaron representantes de la Unión General para tratar del mismo asunto y evitar un conflicto, pues se teme la declaración de huelga en dichas obras.

El caso es grave, pues de llevarse a cabo el paro éste afectaría a muchas familias.

DE FRANCIA

UNA MISION AERONAUTICA

De Le Bourget, el avión ministerial, a bordo del cual se dirige a Moscú el ministro del Aire francés, salió ayer a las 15.30.

Pilotan el aparato los aviadores Toret y Borellé, y en él van el ministro del Aire, el general Barre y varias personalidades del ministerio de Aeronautica.

Los aviadores Codos y Rossi, a bordo del "José Le Brix", irán de París a Moscú en una sola etapa.

A las once de la mañana salió también de este aeródromo un avión pilotado por Dummon, que deberá reunirse en Lvov con los otros dos aparatos para aprovisionarse de gasolina.

El capitán Verheil Scheros, de la organización aeronáutica que tiene Francia en Nueva Caledonia, ira también a Rusia, pero por separado y a título privado. Hará el viaje en el pequeño trimotor "Biarritz".

REGRESO DE HERRIOT

El ex presidente del Consejo francés, señor Herriot, ha salido de Riga de regreso a París, vía Berlín.

TERMINAN LAS MANIOBRAS

Dicen de Vitry-le-Francois que han terminado los ejercicios de motorización del campo de Marly.

El general Weygand salió muy satisfecho del conjunto de las operaciones.

OTRA HUELGA DE BATELEROS

En Compiègne, a consecuencia de nuevos incidentes surgidos, los marineros de la región de Compiègne y Saint Honoré se han declarado nuevamente en huelga.

A última hora de la tarde se habían establecido en el río Oise dos nuevas barricadas de barcas.

Posesión del ministro de Trabajo

EL SENOR LARGO CABALLERO DICE QUE LA REPUBLICA HA REALIZADO UNA LABOR TITANICA EN EL MINISTERIO

EL NO HIZO NINGUN NOMBRAMIENTO. ELOGIA AL SENOR SAMPER

A las diez y media se ha celebrado en el Ministerio del Trabajo la toma de posesión del nuevo ministro, señor Samper.

Asistieron al acto el ministro saliente, señor Largo Caballero, el subsecretario, señor Fabra Rivas, y alto personal del Ministerio.

El señor Largo Caballero comenzó diciendo que cumplía con el deber de dar posesión del departamento al nuevo ministro, en la forma protocolaria. La República ha realizado en el Ministerio una labor titánica, y ésta se ha llevado a cabo con tenacidad, intensidad de trabajo y colaboración leal del personal. Yo he correspondido a esta última actitud debidamente. No he sido protector de nadie, pero tampoco perseguidor, y he respetado siempre la libertad de acción de cada uno. Yo no he hecho un solo nombramiento de personal, ni siquiera de temporero, y la misma política de austeridad he aplicado en las demás órdenes del departamento, así entrego el Ministerio, y espero que el señor Samper persistirá en esta conducta y la superará. Terminó diciendo gracias al personal por su colaboración.

El señor Samper agradeció el buen concepto que de él tenía el señor Largo Caballero, y aseguró que sería continuador de esa política austera. Se ofreció a los funcionarios como un compañero más, que conoce sus anhelos y como el representante del poder público, al que deben apoyar. Respetará la libertad individual, advirtió que en su ideario no entra la lucha de clases. Estimó que hay que cumplir estrictamente la ley. E señor Largo Caballero presentó el nuevo ministro al personal, y ambos se separaron, dándose un abrazo.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

- | | | |
|-------------------|-------------------|---------------------|
| Camisería. | Paraguas. | Toallas. |
| Corbatería. | Colchas. | Mantelerías. |
| Pañolería. | Edredones. | Tela sábanas. |
| Pjamas. | Mantas. | Sábanas de baño. |
| Géneros de punto. | Tapetes. | Juegos de cama. |
| Ligas. | Mantones. | Jerseys. |
| Tirantes. | Cochinos (telas). | Piezas tela blanca. |

Sastrería Militar y de Paisaño

Precios sin competencia

Agresión de un diputado socialista a un redactor de "El Debate"

El vergonzoso incidente ocurrido en el Congreso

Con estos títulos escribe "El Debate" lo siguiente: «Al entrar ayer tarde en el Congreso nuestro redactor de Cortes don Ernesto La Orden, en ocasión en que los diputados socialistas acudían a la reunión de que en otro lugar damos reseña, un compañero en la Prensa le indicó que el diputado socialista señor Negrín deseaba hablar a un redactor de nuestro periódico. El señor Negrín preguntó a nuestro compañero: —¿Es usted redactor de "El Debate"? ¿Es usted quien ha escrito la información de mi conversación con el señor Azaña acerca del indulto del general Sanjurjo? A ambas preguntas contestó nuestro compañero afirmativamente. El señor Negrín, sin más trámites, se quitó los lentes que llevaba puestos, y profiriendo sucesivos insultos, echó las manos al cuello del señor La Orden, el cual respondió adecuadamente. El revuelo producido fué extraordinario. Todos los periodistas presentes, ante el inefable atropello, acudieron en defensa del señor La Orden, sujetando al señor Negrín, mientras nuestro compañero era sujetado por varios diputados socialistas. Así se produjo una situación difícil porque muchos diputados socialistas se expresaron en términos groseros contra la Prensa en general, y los periodistas replicaron vivamente. El diputado socialista, señor Vidarte, secretario de la Cámara, llevó aparte a los periodistas ofendidos. En los pasillos se habían congregado numerosos par-

lamentarios, y, entre ellos, el ministro señor Prieto. Cuando terminó la reunión de la minoría socialista, los informadores de la Prensa pasaron a visitar al presidente de la Cámara. Don Carlos Rafart, redactor de "Luz", expuso lo ocurrido, y preguntó al señor Besteiro si de ahora en adelante no van a tener los periodistas las garantías personales y de trabajo necesarias para cumplir en el Congreso su labor informativa. Nuestro redactor dió conocimiento al presidente de la Cámara de la información que ha dado origen al suceso y que todos nuestros lectores conocen.

La conversación entre los señores Azaña y Negrín, acerca del indulto del general Sanjurjo, tuvo lugar en un corro de más de veinte personas, con todos los caracteres de publicidad. Asistían a ella los diputados señores Nicolau d'Oliver y Alvarez Angulo, el último de los cuales ha manifestado que la versión de nuestro compañero es taquigráfica. Fué recogida también por el periodista don Antonio Foto para publicarla ayer mismo en el diario "Ahorra", y por un correspondiente de la Prensa argentina. El señor Besteiro deploró el molesto incidente, calificó de indecibles las palabras del señor Negrín y anunció que llamaría a su despacho al diputado socialista. De nuestra información dijo que significaba un acto de justicia al declarar la clemencia del Gobierno dimisionario en el proceso Sanjurjo. Finalmente rogó a los informadores que procuraran evitar en sus noticias toda clase de declaraciones que puedan causar molestias y aseguró que él evitaría las coacciones sobre la Prensa.

El señor Besteiro deploró el molesto incidente, calificó de indecibles las palabras del señor Negrín y anunció que llamaría a su despacho al diputado socialista. De nuestra información dijo que significaba un acto de justicia al declarar la clemencia del Gobierno dimisionario en el proceso Sanjurjo. Finalmente rogó a los informadores que procuraran evitar en sus noticias toda clase de declaraciones que puedan causar molestias y aseguró que él evitaría las coacciones sobre la Prensa.

El señor Besteiro deploró el molesto incidente, calificó de indecibles las palabras del señor Negrín y anunció que llamaría a su despacho al diputado socialista. De nuestra información dijo que significaba un acto de justicia al declarar la clemencia del Gobierno dimisionario en el proceso Sanjurjo. Finalmente rogó a los informadores que procuraran evitar en sus noticias toda clase de declaraciones que puedan causar molestias y aseguró que él evitaría las coacciones sobre la Prensa.

El señor Besteiro deploró el molesto incidente, calificó de indecibles las palabras del señor Negrín y anunció que llamaría a su despacho al diputado socialista. De nuestra información dijo que significaba un acto de justicia al declarar la clemencia del Gobierno dimisionario en el proceso Sanjurjo. Finalmente rogó a los informadores que procuraran evitar en sus noticias toda clase de declaraciones que puedan causar molestias y aseguró que él evitaría las coacciones sobre la Prensa.

La propaganda de rechista

DUROS ATAQUES AL SOCIALISMO Y A LA TIRANIA PARLAMENTARIA

En Gijón y organizado por Acción Popular, se celebró en la parroquia de Deva un mitin agrario, al que asistieron campesinos de las parroquias limítrofes y muchos simpatizantes de Gijón.

Hablaron el joven abogado don Bonifacio Lorenzo Simonte, el señor Tuya, que describió el fracaso socialista y ocupándose de la reforma agraria, que calificó de fraude, dijo que sólo nos llevará a un aumento de la burocracia y que los obreros del campo cambien un patrono, a veces generoso, por otro sin entrañas, que será el Estado. Aboga porque las mejoras que el campesino lleva a la finca pasen a ser de él y por la creación de escuelas campesinas de perfeccionamiento profesional. Termina diciendo que el programa de Acción Popular se sintetiza en tres palabras: España, España y España.

Luego se levantó don Angel Gutiérrez Herrera, que arremetió contra la tiranía parlamentaria del socialismo; habló de la obligación de defender a España amenazada por la masonería y el judaísmo, y atacó a los falsos redentores del proletariado. Cerró el acto la presidenta de la Agrupación Femenina, doña Concha Domínguez. Hizo algunas consideraciones a la mujer sobre religión y familia, y les invitó a que, para salvar a España, se sumen a la gran

liario del nuevo Centro es don Félix Aranda. Por la mañana tuvo lugar una misa de comunión, a la que asistieron los jóvenes católicos. Por la tarde hubo una reunión en la que el señor Solilla, en representación del Consejo Central, les expuso los fines de la obra y les animó a trabajar con perseverancia. Los actos terminaron con una velada literaria.

XV ANIVERSARIO DE UNA JUVENTUD

En Cartagena la Juventud Católica de la parroquia del Corazón de Jesús ha celebrado el XV aniversario de su fundación con una misa de comunión. Después hubo un banquete, a cuyo final se pronunciaron discursos entusiastas, que fueron muy aplaudidos. Se verificó un reparto de pan entre los pobres, y tabaco y dinero a los enfermos del Hospital de la Caridad. Por la tarde se celebró una velada literaria, en la que se repartieron diversos premios, donados por varias personalidades de la ciudad.

Ayuntamiento

La recaudación de arbitrios

La sección de Hacienda ha emitido informe sobre la conveniencia de municipalizar la cobranza de arbitrios, según solicitó la Comisión de Hacienda. En el informe se detallan las bases adecuadas para la municipalización y se exponen, asimismo, las condiciones en que podría realizarse la cobranza de los arbitrios mediante arrendamiento, como hasta ahora se ha hecho. Al Ayuntamiento costará la municipalización unas 200.000 pesetas, y el arriendo 200.000, según el mencionado informe. Este será repartido a todos los concejales para que, una vez conocido, sirva de base a un acuerdo definitivo del Ayuntamiento.

Mejoras urbanas

En breve comenzarán las obras de pavimentación de la calle de San Hermenegido, que comprenden nueva pavimentación, a base de microgranito, de la calzada encintado granítico y aceras de cemento. También en breve darán comienzo las obras de nueva pavimentación y alumbrado en la calle de Isabel la Católica, cuyas obras, aprobadas ya por el Ayuntamiento, comprenden: reconstrucción de calzada a base de microgranito, construcción de cemento y ampliación y reforma del alumbrado.

Espectáculos

- CALDERON. — A las 6,30 Luisa Fernanda. A las 10,45, Azabache.
- COMICO. — A las 6,45 y 10,45, La salsa de los caracoles. Dolorgo. Herida de muerte. La real gana.
- VICTORIA. — A las 6,30, Los mártires de Alcalá. 10,30, La luz.
- MARIA ISABEL. — A las 6,45 y 10,45, Jabali.
- ZARZUELA. — A las 6,45 y 10,45, Kataluska.
- FUENCARRAL. — A las 6,45 y 10,45, Katuska.
- CERVANTES. — A las 6,45 y 10,45, Usted tiene ojos de mujer fatal.
- CIRCO DE PRICE. — A las 10,30, gran función de circo.

CINES

- OPERA. — 6,45 y 10,45, Diplomacia femenina.
- BARCELO. — A las 6,45 y 10,45, Mi chica y yo.
- ALCAZAR. — A las 7 y 10,45, Una morena y una rubia.
- ACTUALIDADES. — De 11 mañana a 1,30 madrugada. Últimas actualidades mundiales.



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas

Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid

Corcho y hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALERACIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

La fe religiosa

BENDICION DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LA HI- NIESTA

En Sevilla, ayer se celebró en la parroquia de San Marcos solemne función religiosa con motivo de la bendición de la nueva imagen de Nuestra Señora de la Hiniesta, que fué destruida en la iglesia de San Julián por un incendio.

Asistió el Cardenal Illundáin. Después del Te Deum se repartieron abundantes limosnas.

PROCESION TRADICIONAL EN LORA

En Lora del Río se han celebrado solemnes cultos en honor de la Patrona del pueblo, la Virgen de Setefilla.

El templo se ha visto diariamente abarrotado de fieles, y eran muchos los que asistían a las ceremonias desde la calle.

En la tradicional procesión figuraron la Hermandad y los antiguos gremios de artesanos y campesinos, con sus históricas banderas.

El pueblo en masa vitoreó a la Virgen durante todo el trayecto.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LA FUENSANTA EN MURCIA

En Murcia, en la Catedral, atestada de fieles, se celebró anoche en despedida a la Virgen de la Fuensanta, Patrona de Murcia.

Esta mañana, a las siete, ha sido trasladada la imagen de Nuestra Señora a su ermita, situada a cuatro kilómetros de la capital.

Acompañaban a la imagen millares de personas.

La comitiva llegó a la ermita a las diez y media. Fueron numerosas las familias que se quedaron a comer en el monte en que está situada la ermita, según costumbre tradicional.

Las tormentas

Un rayo destruye una casa. Dicen de San Sebastián que a consecuencia de un rayo, se incendió en Motrico una casa. Las pérdidas ascienden a 12.000 pesetas.

En Ichaso cayó un rayo y mató a un buey y dos vacas y causó otros daños. No se registraron desgracias personales.

Un ciclón causa grandes daños en Viguria

Dicen de Pamplona que sigue el temporal. En Viguria se desencadenó un fuerte ciclón, que causó notables daños en varias viviendas y derribó el frontón. No hubo que lamentar desgracias personales.

Una tromba de agua causa grandes daños

Descargó sobre Valencia una tromba de agua, que puso intran-

sitables las calles durante varias horas y determinó algunas inundaciones.

La lluvia tomó caracteres de tormenta en las poblaciones de Liria y Ayora, donde los campos han experimentado muchos daños, por haber caído también una fuerte granizada.

Noticias de Bilbao

Registro en un Centro tradicionalista

Dicen de Bilbao que anoche una pareja de la Guardia civil, debido a una falsa información que no se confirmó, penetró en el Círculo Tradicionalista, de Ses-tao, practicando un detenido reconocimiento en busca de unas misteriosas maletas, que no aparecieron por ninguna parte, en las que se decía había armas.

También se buscaron inútilmente otras misteriosas bolsas de las que utilizan las señoras de la Asociación de Las Margaritas para llevar sus labores, durante la celebración de sus reuniones.

En favor de las víctimas de Bermeo

En la cuestación celebrada el domingo a favor de las familias de las víctimas de Bermeo por la banda «Los Calderones», se recaudaron mil quinientas pesetas, que hoy serán entregadas en el Gobierno civil.

Cambio en las Diputaciones vascas

Ante la posibilidad de un cambio en las Diputaciones provinciales se señala para la presidencia de la de Vizcaya, al señor Gayano abogado.

SINDICATO DE PUBLICIDAD Barbieri, 8. — Teléfono 15.858 MADRID

Los productos de la Farmacia en el Perú

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Lima, ha enviado a éste, una amplia información sobre el mercado de productos farmacéuticos en el Perú y el texto del reglamento para la importación y expendio de estas especialidades. Por lo que se desprende de este interesante informe, existen muchas posibilidades de poder aumentar la importación de productos farmacéuticos españoles y artículos de ramos anexos, como frascos, pomos y cajitas para pomadas, bolsitas y sobres para medicinas granuladas, gasas, algodón absorbente, ampollas hipodérmicas, jeringas para inyecciones, etc.

En las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, Fontanella, 12, principal, Barcelona, podrían ampliar esta información y facilitar nombres de firmas compradoras a los Laboratorios españoles.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º — Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
— MADRID —
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, legua, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correaes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Veldquez, adm. 2 MADRID

Gran Sastrería Militar y de Paisano
Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
Fuencarral, 36 y 38.—Madrid
Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

Reservado para
el
BANCO HIPOTECARIO

Casa M. Navarro
PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION CO-OPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS AL CONTADO
Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Joyería fina y relojes de oro "Eterna"
Francisco Ortiz Angulo
Preciados, 19, entresuelo
Proveedor de la Cooperativa Militar. Ventas a plazos y al contado. Trespellos desde 300 a 2.000 pesetas. Pendientes desde 150 a 3.000. Sortijas de señora desde 125 a 2.000. Medallas de oro, nácar, platino y rosa desde 185.
Solicite el Catálogo general

Flores y Coronas artificiales y naturales
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. — Madrid

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR. PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (irente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción **DOS PESETAS al mes**
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

Anúnciense en este periódico